

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе и  
инновационному развитию ФГБОУ ВО  
«Московский государственный медико-  
стоматологический университет имени  
А.И. Евдокимова» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., профессор Крихели Н.И.



2021 г.

### **ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

**ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.Н. Евдокимова Минздрава России о научной  
и практической ценности диссертационной работы Торчуа Нины  
Рафаэлевны на тему «Лапароскопическая резекция печени в лечении  
больных с метастазами колоректального рака», представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальностям: 14.01.17. – Хирургия, 14.01.12. – Онкология**

#### **Актуальность темы диссертации**

Работа посвящена сравнению результатов лечения больных, которым выполнялись лапароскопические и открытые резекции печени по поводу метастазов колоректального рака. Результаты проведенного исследования, а также накопленный практический опыт позволяют утверждать, что лапароскопические резекции печени при сравнении с открытыми операциями по поводу метастазов колоректального рака, при одинаковом метастатическом поражении печени, сопряжены с меньшим количеством осложнений, меньшей кровопотерей и меньшим сроком госпитализации, при сопоставимых границах резекции и сроках безрецидивной выживаемости.

### **Научная новизна исследования и полученных результатов**

Проведен метаанализ всех найденных литературных данных, посвященных сравнению лапароскопических и открытых резекций печени по поводу метастазов колоректального рака. Выполнено клиническое исследование по типу «случай-контроль», направленное на сравнение непосредственных и отдаленных результатов лечения пациентов, которым выполнялись открытые и лапароскопические резекции печени по поводу метастазов колоректального рака.

### **Теоретическая и практическая значимость работы**

Внедрение лапароскопических технологий в хирургию печени при метастазах колоректального рака данной локализации позволяет добиться уменьшения интраоперационной кровопотери, частоты послеоперационных осложнений и сократить послеоперационное пребывание пациента в стационаре при сопоставимых, по сравнению с открытыми вмешательствами, отдаленных результатах.

### **Степень достоверности результатов проведенных исследований**

Научные положения, результаты исследования, выводы и практические рекомендации диссертации основаны на анализе достаточного числа клинических наблюдений, объективных методов диагностики и инструментального обследования, что и определяет достоверность результатов работы. Для решения поставленных задач в работе использованы современные методы исследования. Результаты исследования подтверждают положения, выносимые на защиту, отражены в выводах и практических рекомендациях, сформулированных на основании полученных данных.

### **Значение полученных соискателем результатов исследования**

Результаты диссертационной работы применяются в практической работе клинических отделений ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н.

Рыжих» Минздрава России, а также внедрены и применяются в клинической практике клинических отделений ГБУЗ ГКБ №67 им. Л.А. Ворохобова ДЗ г. Москвы. Ценность научных работ соискателя заключается в том, выполнено сравнение как непосредственных, так и отдаленных результатов лечения больных после лапароскопических и открытых резекций печени по поводу метастазов колоректального рака.

### **Заключение**

Диссертация Торчуа Нины Рафаэлевны «Лапароскопическая резекция печени в лечении больных с метастазами колоректального рака», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной законченной работой, в которой содержатся важные сведения по актуальной тематике современной хирургии и онкологии.

По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Торчуа Н.Р. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17. – Хирургия, 14.01.12. – Онкология. Автореферат соответствует содержанию диссертации, полностью отражает цель и задачи исследования, анализируемый материал, методы исследования, выводы и практические рекомендации.

Ведущая организация подтверждает, что соискатель не является ее сотрудником и не имеет научных работ по теме диссертации, подготовленных на базе ведущей организации или в соавторстве с ее сотрудниками.

